

# 直擊亞太城末日

經過大清查，亞太城已沒落凋零，不再是燈火通明的罪惡之城。



◀月前仍大興土木的亞太城，現時城內地盤已陸續停工。



燃油耗盡

◀泰國對妙瓦底電詐園區採取「三斷」措施，加快犯罪團夥覆滅。

# 第三批「豬仔」返國 緬亞太城淪死城

## 專家：國家攜手泰緬搗電詐 彰顯大國領導力

### 「賣豬仔」揭秘 16



中泰緬三國聯手清剿緬甸電詐園區，數以千計被禁錮的電詐疑犯獲救，當中611名中國籍電詐疑犯獲國家包機分批押解回國，昨日第三批111人順利押返。

王星事件年初曝光後，大公報記者第一時間奔赴泰緬前線，重走王星五百公里被拐路，直擊報道詐騙園區實況，引起國家機關關注。中國主導的瀾滄合作中心，就電詐及其衍生犯罪開展專項行動，歷時一個月的首輪營救及搗毀跨國電詐窩點行動告一段落，取得標誌性的重大成效。大公報記者日前向負責行動的公安部部長助理劉志義詢問是否達到預期效果，他揮手致意。

國際關係專家、中國國際公共關係協會常務理事周虎城指這次剿滅電詐跨國大行動空前成功，展示大國領導力及周邊外交成果；《大公報》全程直擊報道，輿論產生了至關重要的影響力，發揮了加快與徹底解決電詐園頑疾的推動作用。



掃一掃有片睇

大公報調查組泰緬邊境報道 施文達 朱輝、凱雷北京報道(文) 調查組(圖、攝錄) 融媒組(製作)

### 昨押解111人回國 有人需坐輪椅

昨日第三批共111名中國籍電詐疑犯，乘坐中國南方航空包機由泰國瀾滄國際機場分三批被遣返回國。20日至22日，中方派出13個航班將獲營救的611名電詐疑犯移送回國。大公報記者昨天繼續現場直擊，發現與前兩日一樣，順暢有序。第三批獲遣返的電詐疑犯，大部分瘦骨嶙峋，有的疲憊地探望窗外；有登機的電詐疑犯需要人攙扶，更有要坐輪椅上機，他們被困電詐園期間遭受非人道虐待。

自王星被拐事件年初曝光後，大公報記者趕赴泰緬邊境直擊電詐園的種種罪惡、全程跟蹤報道中泰緬聯合清剿、搗毀電詐園多個跨國窩點，以及營救押送中國籍電詐疑犯等，前後20日推出逾50篇現場獨家報道，獲得廣泛關注。

### 多個電詐園區陷入死寂

記者昨日重返最大規模電詐園亞太城，發現此處已淪死城；入夜後高燈黑火，不再是月前五光十色的不夜城，城內興建的地盤已停工；詐騙園Star Complex的招牌已毀大半，人去樓空，惡名昭彰的KK園區亦已封城，多個電詐園區只有持槍的武裝警衛隊駐守，妙瓦底對岸有泰國軍警、裝甲車站崗，緬甸電詐園區一片死寂。

雖然仍有零星電詐園主在軍閥默許下負隅頑抗，轉移陣地，不過泰方沒有鬆懈，泰國益梭通府警方在2月20日晚逮捕緬甸逃入泰國的8名中國男子和2名泰國司機等電詐團夥，搜獲91部手機、1台蘋果筆記本電腦及行李。

中泰緬三國聯手清剿緬甸電詐園區，獲營救的首輪611名中國籍電詐疑犯已遣返回國，涉及王星案的10名重要犯罪嫌疑人已移交中國，後續押解尚有800多名，另有8303名等候移送泰國的涉電詐「豬仔」。

### 專家：輿論發揮了至關重要影響力

在國際聯手打擊下短短幾個月，妙瓦底電詐園瀕臨覆滅，周虎城指出這是中國與東南亞多國跨國合作打擊的成果，亦展示了大國領導力和周邊外交的成果。周虎城強調此次剿滅大行動，輿論起到了至關重要的影響力，大公報記者冒險在一線採訪，掌握了大量一手信息，報網互動持續全媒體發布，影響廣泛，成為社會關注熱點，也讓某些地方的政治潛規則難以再暗箱操作，發揮了加快與徹底解決電詐園頑疾的推動作用。

▶《大公報》於今年1月9日起展開專題系列報道，直擊緬甸電詐園黑幕，引起廣泛回響。



◀泰國證實，由緬甸遣返的外籍疑犯會被核實身份，將指紋、個人信息列入生物辨識黑名單。

### 中泰緬合作成果

已押解回國的中國籍電詐疑犯：  
**首批200名；第二批300名；第三批111名**

預計後續押解回國的中國籍電詐疑犯：  
**800多名**

泰國抓獲涉及王星案並移交的重要疑犯：  
**10名**

中方向泰方提交涉詐騙和人口販運的疑犯名單：  
**約3700名**

妙瓦底等候移送泰國的電詐疑犯：  
**約7000名**

緬甸自1月30日至2月17日拘留非法入境外籍人員：  
**1303名**

大公報記者整理



▲昨日被遣返的電詐疑犯中，有人需要坐輪椅上機，因為在電詐園遭受非人道虐待。



▲611名電詐疑犯分三日遣返內地，當中不乏女性疑犯。

### 記錄生物特徵 限制再入泰境

#### 嚴加 防控

泰國在打擊緬甸妙瓦底電詐園肩负重要角色，並已着手建立有關「豬仔」的信息庫，而中方亦向泰方提交約3700名涉及電信詐騙和人口販運的嫌疑人名單。今次被押送回國的電詐疑犯，被泰國當局搜集生物特徵及核實身份。消息指，泰方將建立相關信息庫，加強對電詐和人口販運者的打擊，包括限制這些人員入境。

當運送「豬仔」巴士抵達瀾滄2號邊境檢查站，移民局的職員會記錄每個人的影像。據當地移民局證實，由緬甸遣返的外籍疑犯會被收集及記錄其身份，將指紋、個人信

息及面部照片列入生物辨識黑名單，再行驅逐。若此人之後改名、更換國籍或護照進入泰國，生物辨識系統仍可識別，將被拒絕入境，終生無法赴泰旅遊。

大公報調查組泰緬邊境報道 余風



▲被遣返回國的電詐疑犯在抵達瀾滄2號邊境檢查站後，泰國當局會拍照存檔。

### 《大公報》追擊電詐園 市民：近期電騙滋擾大減

#### 率先 報道

「早在一月初我已看到《大公報》率先報道賣「豬仔」黑幕，近期中國及東南亞國家聯手大力打擊緬甸妙瓦底電詐團夥後，我收到不明來歷電話明顯大大減少，由每天十多個減至兩三個。」港人李女士表示，過往深受詐騙電話滋擾，她指在《大公報》等媒體的深入報道下，中國與東南亞國家迅速行動，攜手合作，對妙瓦底電詐園區展開雷霆打擊，造福的是廣大市民。

電詐園區並遣返「豬仔」，直言「中國政府很偉大！」並強調：「無論我身處何地，都為自己是中國人而感到驕傲！」旅客謝小姐對「豬仔被遣返」一事亦大讚「中國政府很給力！」

另一名遊客陳先生亦認為中國成功解救「豬仔」體現出大國擔當，「這就是每一位中國公民的信心來源！」

旅客伍先生對於是次打擊

大公報記者余風、李宇俊



掃一掃有片睇 攝製：融媒組